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politikai pályáját megbizhatatlanná, az erdélyi 
magyarság szempontjából veszedelmessé tette. 
Ismeretes, hogy a bánáti tagozat egyik leg- 
kompaktabb szervezete volt a pártnak. Voltak 
ott is elegedetlenkedők, de az elégedetlenség itt 
sohasem fajult el annyira. mint Székelvföldön, 
vagy Erdély legtöbb városában. Annál is inkább 
feltünő most, hogy ez a bomlasztó folyamat 
ezt az egységes tagozatot is kikezdte. 
Ennek a sulyos eseménynek az az oka, hogy 
a pártpolitika egyrészt belelulladt a magánér- 
dekeket hizlaló bankokráciába, másrészt a kivált- 
ságos tradiciók melengetésébe. A magyar sors 
megjavitasa csak üres frazissá szinesedett poli- 
tikusainknak az ajkan, mert csak varázsszava- 

, kat mormogtak és kuruzslószerekkel gyógyitot- 
ak, ahelyett, hogy bátran feltárták volna a nép 
helyzetét és gerincesen szembeszálltak volna a 
gazdasági és politikai élet vámszedőivel. Ehe- 
lyett ők maguk is odaálltak koldusmódra a kü- 

Le a drágasággal! 
Egyik oldafon áll a tény, hogy a gazdák 

termékeinek nincs ára, valóságos olcsósági hul- 
lám hömpölvög a piacokon. A másik oldalon 

viszont változatlanul magasak az ipari termé- 
kek árai. Pedig ez teljesen indokolatlan és 
csak bünös spekulációkon alapszik. Olcsó a 
fa s drágul a gyufa. Olcsóbbodott a cukorréppa 
s megfizethetetlenül drága maradt a cukor, 
ami pedig szükséges táplálék különösen a 
gyermekeknek. Olcsó a bőr s mégis drága a 
cipő. Nincs ára a buzának s mégis drága a 
liszt. Alacsony a munkabér s egyre drágul a 
cement. Olcsó a gyapju s drága maradt a ru 
haféle. És igy tovább a végtelenségig. Nem 
lehet élni, mert az ipar és kereskedelmi cik- 
kek árai nagyjában azok, mint amelyek vol- 
tak akkor, mikor a buza és a többi termény 

3-4 szeres áron kelt el a maihoz viszonyitva. 

Nem lesz addig türhető állapot, mig a kormány 
vaskézzel közibe nem csap az árdrágitók ha- 
dának : a gyárosok szövetkezett táborára, akik 
megdrágitják az olcsó nyersárut, amig iaparcikk 

alakjában eljut a fogyasztókhoz. Az állam kö- 
telessége, hogy letörje ezt az uzsorát, mely 

a mindennapi életet megrakja indokolatlan 
terhekkel. 

lönböző kormányzati rendszerek elé egy zughe- 
lyért könyörögni, hogy ezáltal az ő horgukra is 

jusson valami, ha másból nem, hát a magyar test- 

egyházi vagy világi süvegek és más szinekurák 
formájában. 
Ki beszélt itt az iparosok és kereskedők adó- 
iánák csökkentéséről ? Ki beszélt itt a paraszta- 
dósságok konvertálásáról ? Ki törődött itt a 
szörnyü arányokat öltő munkanélküliség eny- 
hitésével ? 
Ki emelt szót az utcára taszitott nyomorgó 
tisztviselők, nyugdijasok, hadiárvák és rokkan 

ezer, meg ezer olyan 
problémát hozhatnánk fel, amelyek a dolgozó pol- 
gárok mindennapi életéhez tartoznak, melyekröl a 
Magyar Párt megfeledkezett, mert a földhitelinté- 
zet és az ehez hasonló üzletes törekvések és man- 
dómmproblamák mindig előbbrevalók voltak azok- 

nál. 

Már ezerszer megmondtuk, megirtuk, hirdet- 
tük, hogy az erdélyi magyar nép szomoru hely- 
zetét egyedül csak a demokrácia eszközeivel le- 
het megváltoztatni. Együtt a többi népekkel. A 
közös bajok kioperálásával. A román néppel való 
megértés átfogó erejével. Csak tiszta, becsüle- 
tes szándékkal. Megmondtuk, hogy veget kell 
vetni a kétkulacos politikának. Véget kell vetni 
az egyletesdi játéknak. És ezt nem pusztán a 
jogos szenvedélyektől fütve mondjuk, hanem a 
magyarság kivanságára és igazságérzetére ape- 

lállva. 
A temesvári tagozat sajtóellenes magatartása 

csak egy fürészfoga annak a bornirtságnak, amely 
a part egész politikáját jellemzi. 

A temesvári tagozat bomlása bennünket nem 
talált váratlanul, mi már régen tudjuk aztl a- 
mire a bánátiak csak most ébredtek rá. 
A magyar nép uj partkereteket kiván, uj pro- 

egrammal és uj vezetökkel. 
Az uj demokratikus megmozdulás elsőpri a- 

zokat arról a helyről, akik érdemtelenül és jog- 
talanul feltolakodtak az élre, ahol önbecsülésük- 
kel meggyalázták a nép életerejét és tizéves 
temetővé tették a magyar nép vágyainak és igazi 

eáljainak területét. 

ből és magyar vérből, kamatok, szindikátusok, 

Állitólag a Kudzsiri fegyergyá- 
rat helyezik vulkánba 

Elég illetékes helyröl közlik velünk azt a 

zsilvölgyi szempontból fontos hirt, hogy a 

kormány a kudzsiri fegyvergyárat vulkánba 
akarja helyezni. A kormányt állitólag az in- 

ditotta erre, hogy a fegyvergyárat idehelyezze, 

hogy vulkánba nagyon sok felszabadult mun- 
káslakás van, amelyet felépiteni nem kell és 
igy lehetőség nyilna arranézve, hogy a gyár 

munkássait itt elhelyezni tudja. 

Zsilvölgyi szempontból a kormánynak ez a 
terve nagyon elönyös volna és ha valóban 

meg is csinálja, akkor igazi tettel igazolja, 

azt, hogy a zsilvölgyi de különösen a vulkáni 
lakosságon valóban akar segiteni. 

Cluji Mentök sorsjátéka 
Vegyen 100, vagy 50 leies az Albina bank álta 

garantált sorsjegyet. 

Minden sorjegy, az összes huzásokon játszik. 
Kapható Petroseniben: Grósz Jakab, Jéger Ferencz, 

Kovács Józset fodrászüzletében, a Grósz Fer- 
dinánd tözsdéjében, Pallas bodega, Jiul Culturálnál 
Pászti Györgynél, Perin Áronnál, Szabó Istvánnál és 
Krausz János órás üzletében, Petroseni. 
Vidéki rendeléseket 110, illetve 50 lei előzetes be- 

küldése ellenében a Központi iroda, Cluj. Str. Memo- 
randului 16 szám eszközől. 

Legközelebbi huzás November 8 ánlesz 

Zsilvölgyi Napló 
A zsilvölgye egyetlen legrégibb demok- 
ratikus hetilapja. melyet az egész 

zsilvölgye olvas. 

HIRDETÉSEI 
legeredményesebb és legjobb ös- 
szekötő kapocs a vásárlók és a ke- 

reskedök között. 

Zsilvölgyi fejek 
(Dr. Mucsi Józset) 

Dr. Mucsi József, petrozsényi ügyvéd, de 
a neve mint embere megbecsült név az egész országban. 

Jelenleg harminczhat éves, nös, ügyésze, támoga- 
tója a zsilvölgyi bányasznyugdijasoknak. 

Ettöl függetlenül azonban poszibilis kifelé és be- 
felé a pártoknál, habár nem feledkezik el sohasem 

elveiröl, röviden összefoglalva, demokratikus, haladó, 
progresziv és magyar. 

Dr. Mucsiról csak annyit tudtak egyesek, hogy ka- 
rakterisztikus arca kiválik a többi emberek közül. 
Bajussza van és ez a bajusz jól áll neki. 
Ö azonban több volt már akkor is mikor még csak 

mint ügyvédet ismerték. Kevesen tudják, hogy a 
zsilvölgyi magyarpártban ö volt a kezdeményezö, az 
okosan látó, vagy is a reálisan gondolkozó, aki nem 
az uszályhordozó szerepet akarta betöltetni a magyar- 
párttal, hanem a többségi pártokkal közösen kihar- 
colni azt, ami megilleti a magyar kisebbséget. 

Sajnos a magyarpártban uralkodó egyeduralom 
nem engedte érvényesülni az akaratát. Pedig Dr. 
Mucsi sokat használt a magyarpártnak és a magyar- 
párt sokat vesztett vele, mikor otthagyta a paszivi- 
tásban élö zsilvölgyi magyarpártot. Ezt nem lehet 
letagadni még akkor sem, ha egy pár magyarpárti 
vezető másképpen is magyarázza ma ezeket a dol- 
gokat. Végeredményben egy pártban, még a mi ki- 
sebbségi pártunkban is, lehetnek a vélemények me- 
goszlók, a tervek keresztülvitelére felállitott tételek 
mások, de a cél egy és ugyan az, hogy megvédeni 
a magyar kisebbség jogos és törvenyes erdekeit. 

Dr. Mucsinak egész élete telt el ebben a harcban, 
csak eppen az a büne volt, hogy nem szeretett be- 
teges szerelmet vallani egyetlen pártnak sem, hanem 
becsületes szivvel segitségére sietett, de ezzel szem- 
ben elvárta, hogy annak a tömegnek melyet képvi- 
sel, jogai legyenek, illetve az érdekei meglegyenek 
védve. 

Mert hogy tömeget képvisel az elvitathatatlan. A 
A legutolsó községi választáson, nem titok, hogy Dr. 
Mucsi személyének oroszlánrésze van abban, hogy 
a polgári lista, az akkori terror ellenére is, majdnem 
ezer szavazatot kapott. 

Közigazgatási ügyekben elsörangu szakértő. Mint 
városi tanácsos ugy törödik a város közügyeivel, mint 
ha saját magáéra kellene felügyelni. Sokszor szét- 
boncolgatta a régi város vezetöinek érveit, felsora- 
koztatta az igazságok halmazát. 
Ö csinálta meg afellebbezést annakidején a közsegi 

választások ellen. 
Neki köszönhetöő, hogy még egy tanácsosi hely 

jutott a polgári listának. 
Derék, szimpatikus ember, akivel az ember folyton 

tud miről beszélni és ez a beszélgetés sohasem lesz 
fárasztó, mert kiérzik belöle az ember hangja, az 
igaz lélek csengettyüje, egy lebillincselő zene, melyet 
minél tovább hallgat az ember, annál kellemesebb 

Mint ügyvédnek is jó neve van, különösen a sze- 
gények között. 

Ebböl persze nem sok haszna van, de megbecsü- 
lik érte és kevés embernek köszönnek olyan szivesen 
mint neki. 

Ezért a jó szivüségért legutóbb bajba is került. 
z egyik petroseni ügyvéd feljelentette a felsöbb 

hatóságoknál. Nem azért mert törvénytelenül járt 
el, vagy megnyuzott valakit, vagy árvereztetett. 
ő nem, hanem mert az egyik szegény ügyfelétöl, 
nem kért ügyvédi honoráriumot. Nem számitott fell 
neki semmit. Ezért jelentette fel az egyik „magassá- 
gos" kollega. 
De ez nem izgatta Dr. Mucsit, mert azt gondolta, 

hogy nem hiszi, hogy volna a világon olyan Tórum 
amely az embert azért büntetné meg, mert jót tett 
a szegényekkel. 
Nem is büntették meg. De büszke lehet rá, hogy 

öt nem azért jelentették fel, mert tul magas hono- 
ráriumot szedett, hanem mert nem számitott egy 
szegény embernek semmiféle ügyvédi költséget sem. 

a nyugdijasokon segiteni kellett. 
Annyi bizonyos, hogy a jövö embere. Nála nélkül 

meglehet ugyan csinálni valamint, de abból hiányozni 
fog, amit csak ö tud és ami nélkül csak fél munka 
az egész. 
Mert programszerüen dogozik. Épit. Egy iga 

tő, aki magas álványokon jár, vizsgálja a munkát 
elöre boldog, mert tudja, hogy az épület amely 
megépit, gyönyörű és maradanó lesz Hirdessen a Zsilvölgyi Napló-ban 

mi 
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— Eljegyzés. Herzbuger Elza (Balázsfalava) 
és Dr. Herskovits Leó (Vulkán) jegyesek. Gra- 

tulálunk. 
— Iskolai hirek. A petroseni róm. kath. iskolá- 

ban az idei iskolai szezonra 240 tanuló iratko- 
zott be. A tanulókat öt tanerö tanitja és pedig 
Repacki Ferencz igazgató, Martin Henrik, Zulé- 
ger József, Francisc Józsefhé és Kovács Bol- 
dizsár. 
Úést tartott az Ipartestület vezetősége. 
A Petroseni és járási Ipartestület vezetősége az 
elmult csütörtökön este ülést tartott a testületi 
irodahelyiségében. Az ülésen több fontos napi- 
rendi pont szerepelt, melyet Todea Nicolae alel- 

nök elnöklete alatt teljes egészében letargyaltak. 
– November elsején nyilik meg a tanonc- 

iskola. Mint értesülünk a helybeli tanonciskola 
november elsejen fog megnyilni, minden valo- 
szinüség szerint, a rom. kath. egyhazközség is- 
kolai helyiségében. 
– Árlejtés. Petroseni város vezetösége árlej- 

tés hirdet a jövő évi szemétkihordásra. Ugyan- 
csak árlejtést hirdet a varos a vizvezeték szerelő 
állására is. 
— Január i ig nem szállijak le a nyugdi- 

jat. Megirtuk, hogy a betegsegélyzö ujbol nyug- 
dijleszallitásra készül. Erre a hirre a zsilvölgyi 
bányanyugdijasok egyesületének vezetősége kér- 
dést intézett az illetékes hatósághoz, ahonnan 
azt a választ kapta, hogy a betegsegélyzö január 
elsejéig nem gondol a nyugdijleszállitásokra. 
Reméljük, hogy január elseje után sem. 
— Lupeniben veszélyes a jardán való járás. 

Panaszos levelet hozott a posta, hogy lupéni- 

ben a felső részen a járdán mély gödrök van- 
nak ásva és semmiféle intézkedés nincsen, hogy 

a gyanutlanul menő járó kellő észrevegye a ve- 
szélyt. Felkérjük az ottani községi vezetöséget, 
hogy intézkedjen a gyalogjárók biztonsága ér- 
dekéden. 

sést szenvedett, és ez az orosz rendelések nélkül még 
érezhetőbb lenne. A gépiparban nagy rendelések 
egyáltalán nem fordulnak már elő. A géppótlások is 
ritkák lettek. Az autóipar az 1930 évi szeptemberével 
szemben 50 százalékos esést mutat fel. villamos- 
sági ipar 19 százalékkal ment vissza. A legtöbbet a- 
zonban a vegyipar szenved; a lévő készletek 
elégségesek egy teljes év szükségletét fedezni. A tex- 
tiliparban augusztus hóban még a gépek körülbelül 
0 százaléka volt foglalkoztatv, szeptemberben már 

csak ötven százaléka. A faipar is nagy leépitéseken 
ment keresztül. 
Az Ugir mult szerdai ülésén Busilla mérnök, a 

gyáriparosok elnöke, a kapitalizmus uj orientációja 
érdekében beszélt. 
A fenti adatok neki adnak igazat. De hogy ez az 

uj orientáció még kellő időben megtörténhessék a ka- 
pitalista államok nemzetközi összefogására lenne 
szüksé 

Elhá. 

Míinden előfizetönk 10 hottat kap ingyen 
a temesvári Moravetz zenemükereskedéstől, ha 
a folyó év végéig szóló előfizetési nyugtáját a 

a fenti cégnek beküldi. A Moravetz cég Romá- 
nia legnagyobb zenemükereskedése, árai pedig 
a legolcsobbak. Jegyzéket bárkinek ingyen küld. 

Roth. Andi rovata 
- lgaz-e vajjon, hogy egyes pártban bomlási 

jelenségek vannak, avagy csak az ujságirók 
irnak ilyesmit ? 
A rabi maga elé citálja egyik bocherét és 

rákiált: 

zt bészélik, hogy te szombaton ciga- 
rettázol. 

— Nem igaz, rabilében. 
—- Még igaz is legyen, – csattog a rabi – 

nem elég, hogy beszélik. 

- Hogy van az, hogy a pártok különbözö 
frakciói nem tudnak megférni egymással ? 

Két gyerek irtózatosan püföli egymást az 
utcán. Arra megy egy ur és megbotránkozva 
rájuk szól: 

— EÉEijnie, ejnye, gyerekek, hát nem tudjátok, 
hogy ellenségeinket szeretni kell ? 
— Igen ám, -feleli az egyik gyerek—csak- 

hogy mi nem ellenségek vagyunk, hanem 
testvérek. 

Egyes lapok ujbol a bány 

köszörülik a fogaikat 
Az utóbbi időben ujból mind sürvebben jelennek 

meg különbözö lapokban cikkek, melyek rémregény 
ket irnak a zsilvölgyi frontról. Ezeknek a lapoknak 
„saját" tudósitoi" nem itt, hanem ott ülnek inn 
párszáz kilométerre és epontos információvab sz 
gálnak az olvasóiknak arról ami nem létezik és ninc 
Legutobb például az egyik lap azt irta, hogy a tá 

láda alapot annakidején a zsilvölgyi bányák na 
könnyelmüséggel kezelték és az összeget saját cél 
ra forditották. 

Hát mindent ellehet hinni egy rosszakaratu embe 
nek, de ezt az egyet nem. Nem is ak 
vitaákba bocsájtkozni e fölött az állitás fölött, de meg- 
kel állapitsuk, hogy mikor a társládák álltak fenn, 
azt a társulatok teljesen ellenszolgáltatás nélkül kezel 
tek, adminisztrálták és... és pontosan elszámoltak a 
ki és bevételezett összegekről minden alkalommal 
valamint fizették a nyugdijat is rendesen. Ezen- 
kivül pedig nem tartortak a munkasok által betizet 
összegekböl annyi felesleges hivatalnokot, mint a hogy 
a jelenlegi betegsegélyzönél van. Azt a gazdálkodást 
amelyet tiz év óta a betégsegélyzö folytat ilyen for. 
mán igazán kár takargatni. Nagyon kár. Hogy a társ 
láda jobban tetszett a munkásságnak azt igazólja az 
hogy ma a munkás visszakivánja a társládát. E 
nem vicc. Ez valóság. Ha pedig valaki a régit kivánj 
vissza, az azt jelenti, hogy azzal a melyikkel jelenleg 
összevan kázasitva, nincsen megelégedve. Hát egy 
vállás itt is segitene. A férfi, a fizető tag, megszaba- 
dulna az asszonytól. a kivel akarata ellenére össze- 
házasitották. Hát ez nem volt érdekházasság. Még 
csak szivbeli sem. Csak eröszakos. Olyan mint mikot 
a mennyasszony az esküvö után elszökik törvényes 
urától. Körülbelül ez a helyzet a betegsegélyzö és a 
tagok között is. 

COTY 
LEGRAIN, Ö 
HOBIGANT, 
ROGE GALLETT, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek és poudereinek 
föképviselete és lerakata. 

Kigyó Drogéria 
etrosomi 

Zsilvölgye minden községében 
helyi képviselöket keresünk 
könnyü akvizicióra. Ajánlatokat ,Szép jöve- 

delem" jeligére a kiadóba kérünk. 

- Bélreny heség, a máj és az epeutak bán- 
talmai, gyomor- és bélhurut, aranyeres bajok 
esetén a természetes Ferenc József" kese- 
rüviz gyorsan és fájdalom nélkül megszünteti a 
hasiszervek pangását. Sok évi kórházi tapasz- 
talat igazolja, hogy a Ferenc József viz ha- 

sználata a bélmüködést kitünöen szabályozza. A 
Ferenc Jozsef keserüviz gyógyszertárakban, 

dsogériákban és füszerüzletekben kapható. 

Halottak napjára 
élő és müvirág koszorukat készit jutányos árban, va- 

ldamint névnapi, családi és lakodalmi ünnepekre min- 
denféle csokor, cserepes és müvirágok nagyválaszték- 

ban kaphatók. 
Benedek Pál kertészetében, Petroseni. 

Szeptemberi vilaggazdaság 
A munkások és alkalmazottak jövedelme a mult év 

szeptemberéhez viszonyitva kereken 12 százalékkal 
esett. Ennek eredményeként a világ kereskedelmi for- 
galom pedig 24 százalékkal esett. A munkanélküliek 
száma ezzel szemben mindenütt emelkedett, A nyers- 

pariszén fogyasztáscsokkenése miatt nagy mérték- 

Nézze meg az Uránia mozgó gazdag müsorat 

Hoszpodár Miklós 
kelmefestö és vegytisztitó telepe Aard. 
Zsilvölgyi megbizott és gyüjtötelep 

szövött és kötött áruház Petroseni. 
Elvállalja felelőség mellett, férfi, nö és gyermek 
ruhák, valamint butorszövetek, szönyegek, selymek, csipkék 
gyapju és végáruk festését és tisztitását szintartóan, 
müvésziesen és a legdivatosabb és legszebb szinekre. 

Gyászruhák festése azonnal! 
Cőzeröre berendezett üzem. Vidéki 
teljesittetnek. Üzlet Arad, Deák Ferencz ucca 3 

I N 

megrendelések pontosan 

BRAUN BUNDA 
R 

A és a le 
U ujból megnytom 

N 

ALEGSZEB 

Tisztelettel értesitem a zsilvölgyi közönséget, hogy különleges szövet, legfinomabb nöi kelmék 
gkitünöbb, valódi szörmékből készült nöi téli bundákkal telt üzletemek e hó 

k om és biztositom a mélyen tisztelt vásárlóközönséget, hogy raktáramban levö mindenféle nöi es férfi ruhaanyag a legkényesebb igényeket is kielégitik. 
Tisztelettel : 

Braun szőrme és különleges kelmék üzlete 

LEGEÉKESEBB ÉKSZER 

özepén 

visszament. A vas- és fémipar is nagy visszae. 



ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

rtékes könyvajándek, ingyen 
etes ingyen 10 ezer leies elet és 
et biztositás, valamint 10 darab 

en kotta (zenemü) a temesvári Mo- 
tz cégtöl mindenkinek, aki a Zsil- 

völgyi Naplóra egy évre elöfizet 

a nagyhorderejüű értékes mozgalam, melyet la- 
nk inditott az elöfizetöink érdekében, aka mes 

gelegedést keltett mindenfelé. Olvasóink nagy ö 
l vették tudomásul, hogy ezt az akciót meglndi 

era és éppen azért lapunk megakvnja kön- 
teni mindenkinek, hogy lapunk elöfizetöinek nyuj- 

tt kedvezményben résztvehessen és azért alább köz- 
nk egy megrendelő ivet, melyet tessék pontos cim- 
el ellátni és boritékban egy leies bélyeggel nekünk 

eküldeni és a kiadóhivatal azonnal postára teszi 

zokat a kedvezményeket, melyekett alább közlünk 

Itt levágandó és beküldendö 

Megrendelő lap. 

Alulirott - 

ezennel megrendelem a Zilvőlgyi Naplót. 

Házszám 

Az évi elöfizetést 200 Leit a mai napon postára 

dtam és mint éves elötizető igényt tartok a követ 

1. Ertékes könyvajándékra. 
2. Ingyen hirdetésre. 
3. 5.000 leies rokkantsági biztositásna. 

4. 5.000 leies életbiztositásra. 
5. 10 darab Moravetz egn 
A fenti ked tal teljesen in- 

gyen bocsájta erelkereemia és én azért semmiféle 
külön fizetést nem eszkőzlök, mint hogy elöfizetek 
egy évre 200 Leivel a Zsilvölgyi Naplóra. 

Tisztelettel : 

k
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Bucuresti étterem 
Elsörangu vacsorazó hely. 
A polgari közönség talalkozó 
helye. Mérsékelt árak. 

Etelkülönlegességek. 

Bárki mindent kap 
feles megélégedésére és biztos jó ered- 
ményt ér el, ha most ősszel szükség- 
Tetét jácint-, tulipán- és egyéb pompás 
virághagymákban Hollandiából, továb- 
bá főzelék-, virág- és mezőgazdasági 
magvait, növényeit, legnemesebb rózsáit 

MÜHLE ARPÁD cégnél, udvari szál- 
litó, magkereskedés és kertészeti tele- 
pén, Timisoara III/8. (Alapittatott 1875) 
szerzi be. Árjegyzék kivánatra ingyen 
és bérmentve. 

-
 

Ne kisérletezzen arcbörével 

hanem használja a már évtizedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelőleg 

száraz és zsiros minöségben minden 

drogeriában es partümeriában kaphato. 

x 
Brazay Sósborszesz 

minöségben 

utolérhetetlen !! 

a most folyó gazdasági, 

A Kárpáti név garancia önnek a 

készitmény megbizhatósagara ! Ee 

— Vadászok, piskarmüvesel, és fegyverbaratok. 
Sehneider Arpád „Önműködő kézi lőfegyverek 
cimen 120 elo könyvecskében magyarázza mo- 

ern fegyverek szerkezetét es a lővés technikájdt, 
Küldjön be bélyegben Lepagehoz Kolozsoár 20. 
Leit és portómentestn kapa. Kérje az árleszallitá- 

lparmüveszeti kérdés, amely mindenkit érdekel 

Mihalik Jozset „A zománcz" c. Fönyvében 140 oloalon rengeteg 

ábrával az iparmkvészet történetének adja rövid és tanulságos 

kivonatait. Az egyiptemi, a görög, a rómal, az ázsiai, az orosz 

és a magyar rági és mdern iparmüvészetet 100 ábrával mutatja 

e. Küldjön be bélyegben 30. Leit a Lepage könyvkereskedés- 

nek Kolozsvár és portómenteseu kapja. 

IRODALOM 
.Másik ut". A magyar szocialdemokrata iro- 

dalom legnagyobb teoretikusának, Dr. Kunfi 
Zsigmondnak, aki, az elmult évben költözött el 

az élök sorából, egy évtizeddel ezelött a ,Mo- 
dern könyvtár" sorozatában egy tanulmánya 
jelent meg, amelyben a kitünö Kunfi doktor, 
éles boncolgatással szedte szét a mai társadalom 
ferdeségeit és mutatott rá arra az utra amelyen 
a huszadik század emberének, (ha nem akar 
elpusztulni), haladni kell. Azóta ezredévvel ro- 
hant a világ és Kunfi Zsigmond tanai valósággá 
váltak, illetve a jelenlegi polgári tarsadalom is 
keresi, kutatja a módot, az utat amelyen meg- 
menthetné, ami menthető. Tisztában vagyunk 
vele, hogy a polgári tarsadalom nem akar ezen 
az uton haladni. A mostani vezetői ennek a 
társadalomnak nem uj utakra akarnak lépni, 
hanem a régi utat javitják, akarjak jarhatóva 
tenni de elfelejtik, hogy ezt az utat járhatatlanna 
tette az elvakultsag, az önimadat, az imperialista 
hóbort, mely 1914— ben mint pusztitó ciklon 
kezdte meg rombolasait. 
A másik ut az uj társadalmat, az uj célkitü- 

zéket jelenti, melynek eljövetelében ember nem 
is kételkedhet. Ez az uj arcot adottt a vilagnak 
és kitérni elöle egyenlő volna a halállal. 

Ennek a célnak akar szolgálataban állni az a 
folyó irat, amely több mint hatvan oldalon most 
hagyta el első számként a sajtót Salló Támás 

Jegyzetek 
Irni kell róla, mert ez nem magánügy, hanem nagyon 

is közös lájdalom, vagy is közös nyomoruság. Irnikell 

róla, mert a nyilvánosság elé kivánkozik és ha a sik- 

kasztások, lopások, gyilkosságok mind a nyilvánosság 

elé kerülnek, ugy oda lehet tennia nyilvánosság asztalára 

azt is, ha valaki, ember és lélek is egyben és nem pöl- 

feszkedik a munkával örzett gazdaságban, hanem lehajol 

és meglátja a mások kennyeit, a mások szegénységét és 

azokét és akik legjobban rávannak szorulva 

Arról van szó, hogy Banicán van egy mészégető. Ennek a 

mészégetönek a gazdája egy régi zsilvölgyi lakos, egy 

variált életű ember, Bozics Marcó. Mindenki tudja, hogv 

téleu nem igen meszelnek, nem igen épitenek és igy nem 

dolgozik a mészégető sem. Ilyenkor mindenki leépit, 

mindenki menekül a felesleges munkástól mert itt kopogtat 

ajtajánál a zordon tél hidege és bizonytalansága. Bozics 

most is másképpen csinálta. Ö neki most nyilt meg a 

szive tél elött. Ö megérezte, hogy télen uagyobb szükség 

vau a jóságra mint a nyár meleg napsugaras napjaiban 

és lejött a zsilvölgyébe és szétnézett azokban a viskókbau 

a hol legna yobb a nyomor a hol legszükségesebb a 
segitség, ehol nem birják fizetni a házbért, ahol niucsen 

1 
bekből és felköltöztette eitáte há 
adot nekik, amelyet majd csak a jó Isten kell hogy meg- 
fizessen Bozics Marc ónak, aki neharagudjon, hogy tün- 
tetünk mellette de Men zászlót lobogtatunk, nem kia- 
bálunk, csak leirtuk ugy, ahogy van és a hogy történni 
kellene nagyon sokaknál.. 

entek a Bucuresti kávéházból a jazz zenészek. A 
, temperamentumos, pattogó muzsikusok 

itthagyták a várost és ezuton mondanak bucsut azoknak, 
akik, hiveik, a ak, Bemtersetk és – adósaik - (mert 
lyenek is) volt 

mint egv, éve, hogy betörték a kis város kapuit 
és lehet tagadni megváltoztatták a kávéház 
arcát. Mi akkor azt irtuk, hogy a jazz z 
berek zenéje, a petroseni beteg 
néje, hanem a vilag dsottáo eltáradt, idegileg összetört, 

ötört embereinek muzsikája a jazz, amely 
változatosságával egy nlarara balzsam és injekció, ő 
leső érzelem a Ma 

és Erdély Kálmán kitünö szerkesztésében. A 
folyóirat teljesen tudományos alapon, az ob- 
jektiv kritika éles szemüvegén keresztül birálja 

politikai és irodalmi 
harcot a haladó ember elött nem lehet kétseges, 
hogy erre a folyóiratra áppen a teljesen kritika 
nélkül fejlödö radikális munkas és polgári moz 
galmakban óriasiszükség van. Eppen azért öröm- 
mel regisztráljuk, hogy az első szám biztató 

– Erdekes kérdések a fizika köréből. Dr. Lévay 
Ede tanár „Fizikai példatár"" cimen azedi össze a tu- 
domány es gyakorlant legérdekesebb problemáit. Az 
elsö sorozatban 67 oldalon a mechanika, akusztika 

és optika köréből veszi feladatait, mondhatetánk rejt- 
vényeit. A füzet ára Lei. A maásodikerész a hö- 
an, mágnesesség és ele elromosság kilönöseégett dol- 
gozza fel. A füzet 68 aldal, 20. Küldjön be 
bélyegben Lepagenak olorarár a és a két 
füzetet portómentesen kapja meg. 

és megerösit benünket abban a hitben, hogy 
ez a nivó minden téren emelkedni fog. Egyelöre 
nagy eredmény ez is. A szerkesztők, Salló és 
Erdélyi, fiatal, tehetséges tagjai a nálunk még 
kezdetben élő szocialogiának igy ezen a téren 
dekadens meglepetés nem érhet benünket. Tény- 
ként kell leszögezni, hogy erre a folyóiratra 
szükség volt és azok, akik elinditottak, valóban 
uttörő munkát inditottak el és most a progresiv 
olvasó közönségen a sor, hogy felösmerje azt 
az értéket, amelyet a lap alapitói és szerkesztöi 
az első számmal nekik ajándekoztak. 

(m) 

Az első szám rendkivüli gazdag tartalmából a következő 

cikkeket emeljük ki: Max Adler (Bécs): A baloldali szocializmus 

történelmi hivatása. Erdélyi Kálmán (Kolozsvár): A romániai 

kapitalizmus tündöklése és hanyatlása. Nádass József (Buda- 

pest): A magyarországi munkásmozgalom jelenlegi kulturális 

szelleme. Kassák Lajos (Budapest): A véres csütörtők. Albert 

Maurűber (Csernevitz): Uj Akcióprogramot ! Desider Hort (Mün- 

chen): Faj vagy osztály?. Böhm Vilmos (Bécs): Kapitalista teruv- 

gazdaság ?. A folyóiratot rendkivül élénk dokümentum. — 

tika-és könyorovat egésziti ki. A Másik Ut megjelenik minden 

hónap 15-én. A 64 oldal terjedelmű könyvalaku folyóirat elő- 

fizetési dra: egy évre 500. lej, fel évre 250 lej. Szerkesztöség 

és inearn orozebár- sstr. Baron Pop. 1. 

Legolcsóbi Dovágárláti mú 
osm Mt; Mihá 

füszer és csemege, liszt és ihály üzleté- 
ben. Petroseni. Stra. A. Stanca. 

BIBER JENÖ 
füszer és terményáru cég Petroseni. Piac tér. 

ezuton értesiti t. üzletfeleit, hogy a megszokott prima 
minöségü rezőjtit mihól olcsóbb árban bocsájtja ren- 
delkezésül Ugyszintén a többi árucikkekben is 
nagy Aleszállítás 

— Hirsch Rudolf iealnt és vegytisztitó Petroseni. Str. A. 
Stanca 13, volt vasu (mélyen leszállitott árak es fe- 

elöség mellett fest és t bármilyen szinre női és férfi ru- 

hákat minden kibontás nélkül. Gyapju fonal festése a legrövi- 

debb idön belül. Olcsó áraimról mindenki gyözödjön meg. 

— Kiadó : két szobás, konyhás, fürdö szo- 
bás lakás. Értekezeni lehet Somogyi Miklós ke- 
reskedönel, Petroseni, str. A. Stanca. 

A Jo világitás 

Iparosok falálkozó helye 

az Iparos kör 
Naponta Berki zenekara muzsikál 

Etelek és italok a le golcsóbban kaphatók. 

A lIegjobb réllam 

1 mir 
cérlallal ittli 

Jó követelnek. 

egy kitünö FAVÁGÓ cr 
Územben bemutatható, Ugya 

csak egy hangverseny abalon 

is. Elköltözés miatt a legala- 
csonyabb árban. Értekezni lehet, 

Petroseni, str. P. Nicolae. volt 

Eladó, 
Mátyás u) 9. 

A legjobb megvilágitást az 

Uzina Electrictaá 
petroseni villamosüzem lámpái nyujták. 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

Ertesités 

közönséget 

és ismeröseimet, hogy a Str. A Vlaicu, volt Régi 

Vágóhid ucca 14 szam alatt vendéglöt és éttermet 

nyitottam. Elfogadok kosztosokat havi abonama sze- 

rint és jutányos áron. Kitünö borok és italok. Szives 

párttogást kér, Andras, az Altiszti kaszinó volt ven- 

déglöse. 

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt 

Czina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara: 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagakat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókben, és Rádió alkatrészekben 

nagy raktára minden igényt kielégt. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

EPÜLETF 
és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhető: Fürésztelep 

LONEA 

Salétrom és meszmentes I-rendü 

Falazó Tégla 
ssa" göztéglagyár arazNiare 

Leoegolcsóbb mapi ar 
Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 

Iroda Lupeni. Telefon sz.... 

Eletbiztositó Társaság 
Alapitatott 1882. évben 

Teljesen befizetett alaptőke 4.000 000 osztr. silling 
Engedélyezve Romániában 1929 január 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 január 10.-án. Alapszabályok közölve Mon. Of. 45.620. Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 

1929 január 21.-én a 6. sz cégjegyzékbe. 
Központi vezérigazgatóság: WIEN 

Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 
Erdélyrészi ellenőrző iroda: 

Cfuj, Strada Nicclme Forga No. 1G. 
Bukovinai és besszarabiai kepviselet : 
Cernáuti, Sér. Regele Ferdinand 1. 

A társaság müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaország, Cörögország, Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, Őlaszország, Palesztina, 
ománia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 

Vezérügymnökségek: 
Arad, Brasov, Bucuresti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, 

Tárgu-Mures, Timisoara. 
Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az 
életbiztositás minden ágában, A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mind ü 

Sibiu, 

Eladó egy ház, 

mely áll: 3 szoba, konyha, kamr 
mellékhelyiségek és kertből. Értekez 
lehet a kiadóban. 

Ha Bucurestbe érkezik keresse 
fel az állomástól alig két 

percre lévö 

Hotel ,BRATU" szállodat 
Calea Grivitei 130 szám alatt, 

a hol kényelmes és tiszta szobák kap- 
hatók állandóan és nagyon jutányos árban. 
Központi fütés. Hideg és meleg viz. 
ürdö. 
A zsilvölgyi közönség találkozó helye. 
Kényelmes villamos összeköttetés a vá- 

ros minden részébe. 

—
—
—
—
—
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„Ágronomul--Gazdák" 
Altalános Biztositó Részvénytársagág 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Érdekközösségpen a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURÓI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelöőnyösebben tüz, élet, jég, allat, 
betörés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 
szállitmány stb biztositásokat kartellenkivül 

legolcsébb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

la Cornul Bortártar pa lángd Tudetátorla mixtái Betmyan 
Publicatinne de Licitatie 

No. 1936 ] 1931 
Se vor vinde prin licitatia voluntará 25 bucáti ac- n ul 

tfiuni purtátori de Casa de Pástrare soc. an. din Pe- t 
trosani cu Nrii 09284-09308 impreuná cu cupoanele 
pe anii 1927-1928-1929-1930 la cererea lui Fábián Ste- 
fan din Petrosani reprezentat prin dr. i 
advocat din Petrosani. 

Pretul de strigare este 19000 lei, ziu licitatiunei 
este pe 29 Octombrie 1931 c. 16 in biroul advocatului 
dr. losif Mucsi din Petrosani. 

Obiectele susarátate se vor vinde gi sub pretul de 
strigare. 

Cumparátorul suporta taxa cátre Stat dupa cumpárare 
Petrosani, la 20 Octombrie 1931. 
Portárel, STERIAN GAIS 

Publicatiune de licitatie de faliment 
Se aduce la cunostintá, cá se vor vinde prin licitatie 

publicá averea massei falimentare a firmei Muncas 
Cooperativa din Lupeni, aranjamentele de mácelárie 
si cárnátárie, masini, etc., cari sunt inventarizate suab 
pozitiile 4-30 61-75 81-106, cu pret de estimare 14555 lei. 

Ofertele inchise impreuná cu 100, vadiul se vor in- 
ainta páná la ziua de 2 Noemvrie 1931 ora 10 a. m. 
la mána D-lui advocat Dr. Mucsi losif din Petrosani, 
sau la curatorul semnat. 
Massa falimentará nu ráspunde nici de calitatea nici 

pentru cantitatea obiectelor de vánzare. 

Consiliul falimentar isi rezervá dreptul sá tiná si 
licitatie oralá, in cazul cánd ofertele deschise nu le 

vor tine acceptabile. Pretul este plátibil imediat la 
adjudecare. 

Taxele cátrá stat, cát si timbrele procesului-verbal 
de cumpárare cad in sarcina cumpárátorului. 

Dacá cumpárátorul nu pláteste imediat preful de 

felvilágositást biztositási ügyekben. 
Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 

e 
.temum POmamisi 

Fomán Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 
Bucuresti, Bulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi föigazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 

üveg- és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 
szállitmany-, élet- és népbiztositasok. 

EHlönyös dijtételek, modern feltételek. Kepviseletek az egesz országban 

Tüz-, 

cumpárare garartia se pierde in favorul massei. 

Desfacerea ofertelor va avea loc la Petrosani in 
biroul D-Iui advocat Dr. Mucsi losif in ziua de 2 No- 
embrie 1931 ora 16. 

Obiectele de vánzare, precum si toate informatiile 
necssare se pot procura in biroul advocatial al sub- 
semnatului massacurator din Lupeni. 

Lupeni, la 16 Octombrie 1931. 
Dr. Török Emil 

Curatorul massei falimentare Coope 

rativa Munca" din Lupeni 

Felelősszerkesztő és kiadó : MOLNÁR SÁNDOR 
Tipogratia N. D. Miloseseu Tárgu-Jiu 

Mucsi losil] 

l 


